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STA ROSTA OBCE I N FOR M UJ E:
Akce Břízová „vypukne“ o prázd-

ninách. Rozpočet  obce  počítá  v  letoš-
ním  roce  s  dlouho  plánovanou  realizací 
kompletní  rekonstrukce  ulice  Břízová 
v  Lutíně.  Tato  akce  je  připravována  již 
od  roku  2017,  zdržení  přineslo  nejprve 
vážné onemocnění projektanta a pak pro-
blémy s plynaři, s kterými se nebylo mož-
né domluvit na přeložce dvou „antoníčků“ 
s  hlavními  uzávěry  plynu.  Abychom  se 
k realizaci vůbec dostali, antoníčky jsme 
raději  chodníkem  obešli.  Ten  větší  u  bý-
valé DPS přemístíme současně s budoucí 
rekonstrukcí této budovy. 
V době  uzávěrky Obecního  zpravodaje 

je připravováno výběrové řízení na zhoto-
vitele a netrpělivě čekáme, kdy bude vy-
dáno stavební povolení. V druhé polovině 
července by pak mohla začít samotná rea-
lizace, která zcela jistě potrvá až do zimy.

*   *   *   *   *

Cyklostezka Hněvotín – Lutín. V mi-
nulém  vydání  Obecního  zpravodaje  jsem 
informoval,  že  start  stavby  cyklostezky 
do  Hněvotína  je  na  spadnutí.  V  zastupi-
telstvu  Obce  Hněvotín  již  bylo  dokonce 
odsouhlaseno  uzavření  smlouvy  o  dílo 
s  vítězným dodavatelem  -  společností MI 
Roads.  Podpis  smlouvy  však  zhatil  kon-
kurenční boj, kdy v pořadí druhý uchazeč 
podal ve  lhůtě námitku proti výběru zho-
tovitele,  a  tak  se  roztočil  kolotoč  dalšího 
papírování. I tak doufáme, že se vše co nej-
rychleji vyřeší a stavba začne ještě během 
letních prázdnin. Je škoda, že obětí konku-
renčního boje je bezpečnost našich občanů.

*   *   *   *   *

Obec má nový logotyp.  V  minulém 
vydání Obecního  zpravodaje  jsem  rovněž 
upozornil, že si obec pořídí novou vizuál-
ní  identitu,  kterou  vypracuje  pan  Zdeněk 

Bednárek ze studia WSB. Vytvořeno bylo 
několik  návrhů,  ale  jen  jeden  z  nich  radě 
obce učaroval tak, že se rozhodla „jít s kůží 
na trh“ a vybrala pro projednání s občany tu 
nejjednodušší a nejčistší variantu. Tu jsme 
představili  prostřednictvím  facebooku 
a webových stránek obce (https://lutin.cz/
aktuality_vyber.php?zaznam=3122 ). 

Sami  si  to možná  ani  neuvědomujeme, 
ale  od  cizích  občanů  často  slýcháme,  že 
Lutín  je  hezky  zelený.  A  on  opravdu  je, 
spoustu stromů máme, kam se podíváme. 

Čas prázdnin a dovolených právě začíná. 
Všem našim čtenářům, malým i velkým, přejeme

 radost ze zaslouženého odpočinku, krásné počasí, 
čistá koupaliště, bazény a moře, mnoho nových 

zážitků, cestování bez nehod a bezpečný 
a šťastný návrat domů.

Redakční rada OZ
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A  to má právě vyjadřovat lístek v  logu. 
Zároveň to je jakýsi závazek pro vedení 
obce, aby s  ozeleňováním pokračovalo. 
Do nového vizuálu budeme postupně mě-
nit všechny prezentační a  komunikační 
kanály obce, jako jsou Obecní zpravodaj, 
webové stránky atd.

*   *   *   *   *

Obce a  města postaví třídící centrum 
odpadů. Obec Lutín je již několik let čle-
nem spolku Odpady Olomouckého kraje, 
z.s., který pod záštitou Olomouckého kra-
je sdružuje města a obce. Cílem spolku je 
zajistit od  roku 2030 (kdy bude zakázáno) 
skládkování odpadů. Za tímto účelem byla 
založena společnost Servisní společnost 
odpady Olomouckého kraje, a.s., jejímiž ak-
cionáři jsou právě spolek, Olomoucký kraj 
a velká města. Akcionáři se prostřednictvím 
této akciovky složí na  vybudování velké-
ho třídícího centra odpadu v  Olomouci-
Chválkovicích. Dotříděný odpad pak bude 
cennou komoditou, která se bude prodá-
vat k dalšímu využití jako palivo pro kotle 
na  tuhé alternativní palivo (např. Veolia 
Přerov). Tříděné složky jako papír a  PET 
lahve pak budou prodávány k  recyklaci. 
Na poslední valné hromadě spolku jsem byl 
zvolen do jeho správní rady a naše obec tak 
bude mít zastoupení i v jeho vedení.

*   *   *   *   *

Výměna svítidel VO. V  průběhu dub-
na a  května proběhla kompletní výměna 
svítidel veřejného osvětlení v  obou čás-
tech obce. Cena díla byla cca 4,2 mil. 

Kč, z  toho dotace od  Ministerstva prů-
myslu a obchodu činila více než 2,5 mil. 
Kč. Výměnou svítidel bude ušetřeno 50% 
spotřebované elektřiny, tím pádem i  fi-
nančních prostředků. Vzhledem k  tomu, 
že půjde o vyšší statisíce korun ročně, lze 
předpokládat, že návratnost bude v  řádu 
jednotek let.  
Pouhým okem je patrné, že nová svítidla 

nesvítí tolik jako předchozí výbojková sví-
tidla. Jde o to, že v minulosti se na úspory 
moc nehledělo a  stará svítidla tak svítila 
všude do okolí, mnohdy i do oken domů. 
Nové svícení je realizováno na  základě 
výpočtu a platných norem, které říkají, že 
osvětlena má být pouze předmětná komu-
nikace (chodník nebo silnice), a současně 
plní přísné podmínky dotace, což bylo 
podloženo následným měřením speciali-
zovanou firmou. 
Některá města a obce přistupují k vypí-

nání osvětlení v některých ulicích, my tak 
činit nebudeme. Už ani nemusíme, svítíme 
úsporně. 

*   *   *   *   *

Chodník na  autobusové nádraží 
u benzinky. Jistě jste si všimli, že na za-
čátku měsíce června probíhaly v části ulice 
Růžová (u domu č.p. 192) a v chodníku ko-
lem stadionu TJ směrem k autobusovému 
nádraží výkopové práce. Jednalo se o akci 
společnosti ČEZ distribuce, a.s., která zde 
měnila starý kabel nízkého napětí. Vedení 
obce se podařilo zkontaktovat společnosti 
T-mobile a Sprintel, které v rámci jednoho 
výkopu položily část svých optických sítí. 
A protože chodník kolem stadionu TJ se 

obci v nedávné době podařilo i s pozem-
kem odkoupit od společnosti SIGMA, byl 
vyměněn stávající nefunkční kabel veřej-
ného osvětlení za  nový a  byly doplněny 
kdysi zaniklé sloupy veřejného osvětlení. 
K autobusovému nádraží se tak už nemu-
síte „brodit“ tmou. Současně chystáme 
výběrové řízení na  realizaci opravy to-
hoto chodníku, která by měla proběhnout 
v  srpnu. Tuto opravu nebylo z  důvodu 
časové tísně a nutného administrativního 
zajištění koordinovat s pracemi, které pro-
váděl ČEZ distribuce, a.s.

*   *   *   *   *

Třídíte správně? Víte, která popel-
nice by měla být ta hlavní a  ve které by 
toho mělo být nejvíc? Pokud hádáte, že ta 
černá na  směsný odpad, nemáte pravdu. 
Správně by to měla být ta žlutá na  plas-
ty. Do  ní totiž můžete dávat nejen PET 
lahve, obaly od  pracích, čistících a  kos-
metických přípravků, ale také veškeré fo-
lie, sáčky od  sladkostí, obaly od  oplatků 
nebo kelímky od  jogurtů včetně hliníko-
vých víček. Ne každý ale ví, že v Lutíně 
do  žluté popelnice házíme také obaly 
TETRAPACK (např. od  džusů a  mlé-
ka) a veškeré obalové kovy, tj. plechov-
ky, konzervy, alobal a  další. Odpad není 
potřeba umývat, nesmí pouze obsahovat 
zbytky potravin.
A  co zbude do  černé popelnice? Pokud 

správně třídím, tak už vlastně skoro nic, 
maximálně  použité pleny nebo kapesníky 
(ale ty prý můžeme vhodit i do bioodpadu).

Jakub Chrást
starosta (a poctivě třídící občan)

Na sídlišti přibudou  
stromy a keře
V  měsíci květnu byl předsedům spole-

čenství vlastníků jednotek na  sídlišti (ko-
lem nového dvora) rozeslán návrh nové 
výsadby zeleně v  loni rekonstruovaném 
dvoře sídliště. Předsedy společenství vlast-
níků jednotek (SVJ) na sídlišti jsme požá-

dali o  prodiskutování návrhu s  obyvateli 
jejich bytových domů. Půjde o  výsadbu 
asi 20 stromů, v  předzahrádkách pak bu-
dou vytvořeny záhony s celkem 3645 kusy 
keřů a  trvalek. Sadové úpravy si vyžádají 
nepříliš rozsáhlé kácení, půjde o jednotky 
dřevin, u kterých máme od občanů zprávy, 
že buď zasahují těsně do oken a stíní, nebo 
komplikují život alergikům.

Důvodem výsadby je dokončení rege-
nerace této části sídliště, zútulnění toho-
to prostoru, sjednocení rostoucích druhů 
a také zjednodušení údržby. Cenu výsad-
by předpokládáme ve vyšších stovkách ti-
síc korun, samotná realizace pak proběh-
ne ve druhé polovině roku.

Miroslav Brhel
tajemník OÚ

„Kaplická“ projde 
rekonstrukcí
Na začátek prázdninového období je naplá-

nován start investiční akce „Rekonstrukce 
ulice Kaplická v Třebčíně“.  Rekonstrukce 
bude obsahovat následující kroky: výměnu 
konstrukčních vrstev vozovky včetně vybu-
dování dvou zpomalovacích prahů, vytvoře-
ní podélných parkovacích stání, vybudování 
parkovacího místa pro ZTP, výstavbu ob-

ratiště pro záchranářskou techniku, výmě-
nu lamp veřejného osvětlení, rekonstrukci 
chodníku a úpravu nároží křižovatky s kraj-
skou komunikací.  Jako ekologicky přínos-
ný prvek bude vyhlouben vsakovací průleh 
a do něj budou svedeny srážkové vody z vo-
zovky a  chodníku, které doposud končily 
v kanalizaci. Realizace by měla proběhnout 
do konce září letošního roku. 
Ve  výběrovém řízení na  zhotovitele zví-

tězila firma SVIETELSKY stavební s.r.o. 

s nabídnutou cenou  6 300 000 Kč bez DPH 
(tj. 7 623 000 Kč včetně DPH). Obec podala 
žádost o dotaci z dotačního titulu Podpora 
obnovy místních komunikací, který vypsa-
lo Ministerstvo pro místní rozvoj. V přípa-
dě úspěchu máme šanci na pokrytí až 50% 
způsobilých nákladů investice.
Každá stavba s sebou přináší jistá omeze-

ní, za něž se omlouváme. Budeme se snažit 
o co nejmenší zásah do života obyvatel.  

Dalibor Kolář, místostarosta
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Tuky a oleje nepatří 
do kanalizace!
Na  třídění odpadu jsme si již zvyk-

li (alespoň většina z  nás), třídíme papír, 
sklo, plast a  další suroviny. A  co takové 
jedlé oleje a  tuky? Ano, jsou to ty zbyt-
ky z pánve po smažení řízků, ale také olej 
z nakládaných sýrů či zeleniny, stejně jako 
ztužený tuk, zbytky sádla, másla, zkrátka 
veškeré oleje a  tuky používané v  kuchy-
ni, které by se po použití vyhodily či spíše 
vylily do výlevky v dřezu nebo WC. 
Tam ovšem oleje a tuky v jakékoli podo-

bě nepatří! Tuky a oleje totiž v kanalizaci 
zchladnou a  společně s  dalším drobným 

odpadem vytvářejí na stěnách potrubí po-
vlak, který může časem vést až k ucpání 
kanalizace. Ve větším množství pak tuky 
samozřejmě představují značný problém 
na čistírnách odpadních vod.
Oleje a tuky nepatří ani do přírody, ne-

boť zalepují půdu a  škodí drobným or-
ganismům i  rostlinám, totéž samozřejmě 
platí i  v  případě kompostu, kde zhoršují 
a zpomalují proces kompostování.
Není vhodné ani jejich přidávání do kr-

miv pro domácí zvířata (škodlivé lát-
ky v  nich obsažené se k  nám pak vrátí 
v masu, vejcích nebo jiných produktech).
Kontejnery – malé zelené s dobře čitel-

ným návodem – máme v Lutíně na pane-

lovém sídlišti, u bývalého DPS v Břízové 
ulici a na stanovišti kontejnerů na rozhraní 
ulic U Kapličky a Na Zábraní (ulička k za-
hrádkám). V Třebčíně je najdete u  horní 
kapličky a u Litovelské pivnice.

POZOR!
Do  sběrných nádob v  žádném případě 
nepatří minerální oleje (motorový, pře-
vodový …) ani jakýkoli jiný odpad (ko-
munální, sklo, plasty)!

(Podrobnější informace najdete na  pla-
kátcích ve vývěsních skříňkách a na webo-
vých stránkách obce.)

Obecní úřad Lutín

Pejskaři, znáte své 
povinnosti?

Náš článek je určen těm občanům, 
kteří své psí „miláčky“ stále ještě ne-
chávají volně pobíhat a  znečišťovat 
okolí i tam, kde je to vysloveně nevhod-
né a často i nebezpečné. A z toho, že psí 
„hromádky“ (zejména po pozdním večer-
ním a  časném ranním venčení) najdeme 
na chodníku, na cestě i na trávníku, roz-
hodně nemůžeme vinit jejich původce.
Na začátku června byly na sídliště dopl-

něny dva koše se zásobníky na sáčky pro 
úklid psích exkrementů. Tímto opatřením 
žádáme spoluobčany, kteří venčí své psy, 
o úklid po nich, a to ve všech částech obce.
Zelené plochy pracovníci technických 

služeb pravidelně sečou, protože po nich 
běhají a  hrají si také děti. Sáčky, které 

u  zásobníků po  obci zpravidla nevydrží, 
jsou k dispozici také na OÚ a ve Večerce 
na  sídlišti. Používejme je k  jejich účelu! 
(Svědomití „páníčci“ je mají zpravidla 
v kapse.)

Počet psů v  obci stále roste, často po-
bíhají kolem svých pánů i  dost daleko 
od  nich bez vodítka a  komplikují už tak 
dost nebezpečnou situaci pro řidiče, cyk-
listy i chodce. Buďme zodpovědní, mějme 
psy na vodítku nejen na chodníku, ale také 
na cyklostezkách, kde mají často značnou 
volnost (i na vodítku) a ohrožují bezpeč-
nost cyklistů.
Ve  spolupráci s  několika občany zpro-

voznila obec hřiště pro volné pobíhání 
a cvičení psů. Jeho kapacita je dost velká, 
ale málo využívaná.
Snažíme se dělat opatření, aby se soužití 

nás lidí a psích kamarádů stále zlepšovalo, 
ale zároveň je třeba připomenout, že obec-
ně závazná vyhláška týkající se tohoto 
problému je stále platná a její dodržování 
by mělo být pro každého „pejskaře“ samo-
zřejmostí.� Ladislava Kučerová

� Ilustrační foto

R ECY K LUJ EM E J EDLÉ TU K Y A OLEJ E

Hasiči zachraňovali, 
vzdělávali se  
(a také trochu „hodovali“)

Pokud má někdo v  naší obci stále 
o  „zábavu“ postaráno, jsou to určitě 
třebčínští hasiči. V polovině roku mají 
za  sebou nejen několik výjezdů k  růz-
ným událostem, školení a  průběžnou 
údržbu hasičské techniky, ale také vel-
ký podíl na pořádání a hladkém průbě-
hu tradičních společenských akcí, kte-
ré se bez nich neobejdou.
Už v minulém vydání Obecního zpra-

vodaje jsme uveřejnili fotografii z velké-
ho jarního zásahu při požáru v  těsném 
sousedství nové zbrojnice, který vypu-
kl 19. dubna v  odpoledních hodinách. 
Štěstím v neštěstí bylo, že v době vzniku 

požáru zrovna byli blízko někteří z ha-
sičů, takže začali hasit ještě dřív, než 
byl vyhlášen poplach. V ten moment šla 
stranou ustrojovací kázeň, šlo o  to, jak 
co nejrychleji dostat vodu na  rychle se 
rozvíjející požár. Na kamerových zábě-
rech je patrné, že rozvoj požáru byl ex-
trémně rychlý, z  prakticky jasného od-
poledne se během čtyř minut celá náves 
zahalila neprůhlednou kouřovou clonou. 
S  postupným příjezdem dalších jed-

notek z  Kostelce na  Hané, Náměště 
na  Hané a  Olomouce nabraly hasební 
práce na  intenzitě. Z  centrální stani-
ce dorazil také automobil se zásobou 
tlakových lahví k  dýchacím přístro-
jům a  přijely také „labutě“, jak hasiči 
ve  svém žargonu říkají výškové tech-
nice. Likvidace s  postupným rozebrá-
ním konstrukce střechy a dohašováním 

skrytých ohnisek trvaly až do brzkých 
ranních hodin. 
Další výjezd zaznamenala jednot-

ka v  pátek na  začátku hodových oslav. 
Hořel les nad Náměští na Hané. Naštěstí 
se chlapi stihli včas vrátit, aby mohli na-
stoupit do  podvečerního průvodu, jímž 
třebčínské hody tradičně začínají. 
Před polednem 15. května byla jednot-

ka povolána k záchranným pracím u do-
pravní nehody ve Slatinicích, kde došlo 
ke zranění osob.
Zatím poslední výjezd s datem 23. květ-

na patřil k  těm méně náročným. Hasiči 
hledali ve  sklepě jednoho z  panelových 
domů mňoukající koťata, která nakonec 
ani moc zachraňovat nepotřebovala.
V mezičasech se členové jednotky vě-

nují průběžným školením, k  nimž vy-
užívají i  prázdnou budovu bývalé DPS 
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v Lutíně, údržbě techniky a  kondičním 
jízdám. Pro potěšení našich dětí vyrábě-
jí pěnu na  různých akcích na Rybníčku 
nebo ve  školce. K  těmto činnostem je 
třeba přidat také školení ve  firmách - 

například 14. června proběhla ukázka 
resuscitace a hašení oleje ve firmě John 
Crane v Lutíně. 
Nedílnou součástí činnosti hasičů 

je i  práce s  mládeží, jež nám přináší 

spoustu radosti (viz samostatný člá-
nek). 
Jsem přesvědčen, že tento výčet nemů-

že končit jinak než tradičním DÍKY! 
Dalibor Kolář

Záchranné práce u dopravní nehody ve Slatinicích.� Foto: František Crha Oblíbená pěna - „zlatý hřeb“ dětského dovádění ve Slatinicích.� Foto: Libor Mlčoch

Mladí hasiči od jara „válejí“
Letošní sezonu mladých hasičů jsme zahá-

jili soutěží s názvem „Ratajsky soke“. Soutěž 
ve vázání uzlů se konala v únoru a naše děti  
obsadily v  jednotlivcích medailové pozice. 
Byl to krásný start do jarního kola.
Do  celostátní hry „Plamen“, která pro-

běhla v dubnu, jsme přihlásili pouze druž-
stvo starších dětí. Celodenní úsilí ve třech 
disciplinách se vyplatilo a  z  celkem 28 
družstev se naši umístili na krásném šes-
tém místě.

Pak již začaly dětmi oblíbené soutěže 
v požárním útoku. Jeden z prvních závo-
dů se konal v Přáslavicích, odkud si druž-
stvo mladších dětí odváželo bronzovou 
medaili. Následovaly Těšetice, kde ještě 
před posledním požárním útokem vedlo 
družstvo celou soutěž, ale u místních se 
ukázala výhoda domácího prostředí a  je-
dinou vteřinou sebrala našim dětem vítěz-
ství. Když přebíraly stříbrné medaile, byla 
na nich vidět radost, ale i malé zklamání, 
protože vítězství jim uniklo o vlásek. 
Zatím poslední požární útok konaný 

v Želechovicích nám i dětem udělal nej-
větší radost – po prvním kole jsme obsadi-
li průběžné čtvrté místo. Do druhého po-
kusu šly děti na start jako poslední v po-
řadí. Díky motivaci trenérů, obrovskou 
bojovností a šikovností dokázaly to, co si 
nejvíc přály. Vyhrály zlato.
Starším se rovněž daří i přes obrovskou 

konkurenci, ale umístění na stupních vítě-
zů jim letos  stále o kousek uniká. Sezona 
ale ještě nekončí, tak doufáme, že i jim se 
ještě podaří pohár vybojovat. 

Lenka Báťková, trenérka

V zápalu boje. Radost z úspěchu.� Fota: Lenka Báťková

Jak dopadly dvě velké jarní 
akce v Lutíně?

Stavění máje, slet čarodějnic, oslavy 
výročí osvobození, hody, kácení máje, 
Dětský den a  taneční zábavy – to bylo 
kulturní a  společenské jaro v  Lutíně. 
Na organizaci akcí se podíleli kulturní 

komise, obecní úřad a samozřejmě také 
sponzoři a sportovci, kteří se postarali 
o bohaté občerstvení.
První velká akce se konala v  sobotu 

29. dubna. Počasí se příliš nevyzname-
nalo, ale nakonec byl stále ještě „aprílo-
vý“ měsíc. Po krátké přeháňce, kdy nám 
trochu zmokly čarodějnice, to vyšlo 

a hodový víkend spojený se stavěním 
máje a sobotní program na Rybníčku si 
užili malí i velcí. 
Po  proslovu pana starosty u  památ-

níku obětem světových válek se usku-
tečnil tradiční průvod na Rybníček, kde 
byl nachystaný bohatý zábavní program 
a  občerstvení pro děti a  dospělé. Opět 
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přiletěly i  lutínské čarodějnice, které si 
připravily     popletené čarodějnické po-
hádky pro děti a taneční vystoupení pro 
dospělé. S  dětmi ozdobily vršek májky 
a  po  jejím postavení zapálily připrave-
nou vatru.
V devět hodin večer se nad Rybníčkem 

rozzářil ohňostroj a  na  závěr dne pro-
běhla taneční zábava se skupinou VIA 
PABĚDA.

*   *   *   *   *

Májka zůstala naštěstí na  svém mís-
tě až do  soboty 3. června, kdy se (opět 
na Rybníčku) uskutečnilo kácení máje spo-
jené s Dětským dnem a taneční zábavou. 
Pro návštěvníky bylo připraveno bohaté ob-
čerstvení.
Děti si odpoledne mohly naplno užít díky 

připravené zábavné show s  tancem a  sou-
těžemi. Využít mohly stánky, kde byly dvě 
obličejové malířky, dětské vlasové studio, 
nafukovací skluzavka „vlnka“, modelování 

nafukovacích balónků a tradiční a u děti vel-
mi oblíbená tombola.
Před pokácením májky nechyběla ani ti-

povací soutěž, ve které se tipující snažili co 
nejpřesněji odhadnout délku pokácené máj-
ky a vzdálenost jejího dopadu od kolíku.
Večer následovala  taneční zábava se sku-

pinou Old School.
Věříme, že si děti i  dospělí přišli na  své 

a příští rok se zase setkáme.
Veronika Trhalová, členka kulturní komise

V programu čarodějnic nechyběl zpěv a tanec.� Stavění máje bylo v rukou silných chlapů.� Fota: Zdeněk Vích

Dětský den zpestřily soutěže.� A nakonec padla – pro tento rok – i májka.� Fota: Zdeněk Vích

Třebčínské hody neměly 
chybu

Hodové dny v  Třebčíně patří již 
po  léta k  vrcholům společenského ži-
vota v  obci. Tradičně se jejich orga-
nizace a  realizace ujali dobrovolní 
hasiči. Letos byl předhodový mumraj 
zpestřený ještě výjezdem zásahové jed-
notky na  likvidaci požáru v  Náměšti 
na Hané.
Všechno se však stihlo, a  tak mohl 

tradiční průvod za doprovodu dechovky 

vyrazit v 19 hodin od Litovelské pivnice 
k Ohradě.  Po krátkém oficiálním zahá-
jení vzplála do tónů hudby krásná vatra. 
Dechovku postupně vystřídala hudební 
produkce kapely Roxy. Vyvrcholením 
večera se stal oblíbený ohňostroj. 
Nechyběly samozřejmě ani dobroty 
z udírny, guláš a nápoje všeho druhu. 
Sobotní téměř celodenní program 

představoval volejbalový turnaj, pořá-
daný spolkem S&K Třebčín, o němž pí-
šeme v samostatném článku.  Odpoledne 
patřilo tradičnímu posezení s  přáteli 

u  dobrého jídla a  pití. Večerní zábava 
byla v režii skupiny Via Paběda. 
Neděle začala „hodovým“ budíčkem de-

chové hudby pana Pavlíčka. Hodové mše 
svaté v  kapli sv. Floriána, patrona hasi-
čů, se pravidelně účastní třebčínští hasiči 
ve svátečních uniformách. Odpoledne pak 
program zpestřila vystoupení skupiny his-
torického šermu Dragers, ukázky práce 
policejních psovodů a také statická ukázka 
moderního hlídkového vozidla Policie ČR. 
Malí i  velcí účastníci si určitě přišli 

na  své. Pro děti byl k  dispozici skákací 
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hrad a obličejová malířka, pro všechny pak 
bohaté občerstvení z grilu, udírny i výčepu 
a cukrová vata na špejli. Bohatá fotogale-
rie z hodových oslav je umístěna na webo-

vých stránkách obce a na facebooku SDH 
Třebčín.
Děkuji všem návštěvníkům za  jejich 

přízeň, všem sestrám a bratrům hasičům 

i jejich rodinným příslušníkům za pracov-
ní „nasazení“, kterému vděčíme za úspěch 
celé akce.

Dalibor Kolář

Výročí osvobození si v Třebčíně připomněli 5. května u pomníku padlým ....� ... a velkou vatrou a ohňostrojem v Ohradě.� Fota: Lukáš Abrahám

Klásek tu bude 
i o prázdninách

Letošní jaro v  Klásku, 
jako ostatně každý rok, 
bylo ve  znamení řady 
zajímavých akcí. A „ote-

vřeno“ pro volnou herničku a  „Jógu 
na  zahradě“ bude i  o  prázdninách s  vý-
jimkou týdnů, na které jsou naplánovány 
příměstské tábory.
Na konci dubna se v Klásku konal ,,Večer 

s  Andersenem“. Tato speciální hernička 
byla zaměřena na  prohlubování čtenářské 
pregramotnosti, ale také na budování přá-
telství mezi dětmi a dospělými, utužování 
kladného vztahu ke  knihám, seznámení 
s novými knihami a hrami a na příjemně 

strávený čas ve  společnosti zapálených 
knihomolů. Musím se pochlubit, že se her-
nička velmi vydařila, slova chvály zazněla 
od dětí samotných. 
Poslední květnový víkend vždy pořádá-

me „Dětský den“. Letos tomu nebylo jinak 
a moc jsme si to užili. Téma dětského dne 
bylo Večerníčky. Děti si zasoutěžily, zatan-
covaly, pobavily se s Šaškem Vikym nebo 
se vyřádily na skákacím hradu. Za splnění 
úkolů na  stanovištích na  ně čekala slad-
ká odměna a večerníčkové pexeso. Musím 
pochválit i  taneční vystoupení, o  které se 
postaraly děti z  kroužku Tančírna. A  jeli-
kož nám počasí přálo, nechyběla ani pěna 
od hasičů. 
Poděkování za pomoc patří všem dobro-

volníkům, kteří nám s akcí pomáhají, a také 

paní Kozelkové z MF Dnes, která nám daro-
vala výtisky novin na Večerníčkovy čepice.
V květnu nás čekalo ještě ,,Šeříkové mi-

nifocení“, které se náramně vydařilo. Ujala 
se ho opět Katka Stašková (Katcha Photo) 
a vznikly opravdu kouzelné fotky. 
Kroužky skončily během června, ale dve-

ře Klásku zůstanou otevřené i přes prázd-
niny. Volná hernička, která je vždy v úterý 
(9:00 – 11:30), pojede dál. Zavřená bude 
pouze v  týdnech, kdy se v Klásku konají 
příměstské tábory.  A ani na jógu nemusíte 
čekat až do  září, přes celé léto bude pro-
bíhat ,,Jóga na zahradě“, a  to každé úterý 
od 18:00 do 19:00 hodin. Vše najdete na na-
šem FB! 
RC Klásek přeje pěkné léto a spoustu zá-

žitků!� Monika Janíková

Lásce ke knize se učíme od raného věku.� „Šeříkové princezny“ byly jako z pohádky.� Fota: Monika Janíková
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Místa a času na dotazy bylo dost.� Fota: Marianna Szárazová

V květnu proběhlo v naší 
knihovně autorské čtení

Vytvořit knihu není nic lehkého. 
A  co teprve knihu pro děti? Někdo 
do  ní musí nakreslit obrázky, zkon- 
trolovat, jestli nemá chyby, vytisk-
nout, ale hlavně ji musí někdo napsat. 
To je úkol ze všech nejtěžší. O tom, jak 
psát pro děti a jaké ponaučení si z pří-
běhů můžou odnést, přišla v  květnu 
do  knihovny povědět osoba nejpovo-
lanější, autorka desítek knih pro děti 
Ivona Březinová.

Beseda pro druháky měla název „Má to 
háček“. Během ní se děti seznámily s  tím, 
že hrdinové v  knížkách jsou často posta-
veni před nelehký úkol, se kterým se musí 
vypořádat – rozvod rodičů, zdravotní potí-
že, živelná pohroma. Zní to trochu děsivě, 
ale všechno proběhlo v odlehčeném duchu. 
Troufám si tvrdit, že všichni včetně mě i pe-
dagogického doprovodu se něčemu přiučili.
Děti z  místní mateřské školy to měly 

na  „lehčí notu“. Jejich beseda měla ná-
zev „I hračky si chtějí hrát“. Na pohádce 
o  Kašpárkovi, který šel do  světa a  po-
tkal se s řadou neposedných hraček, paní 

Březinová předvedla, jak taková pohádka 
vzniká.
Závěr obou besed byl jedinečnou mož-

ností   zeptat se na  zajímavosti o  psaní 
knih, případně si odnést autogram.

O prázdninách bude knihovna z důvodu 
dovolené uzavřena v těchto dnech: 

červenec: 	 3. - 4., 7., 26. – 28.
srpen: 	 2., 14. – 18.

Přeji vám pohodové prázdniny. 
Jan Chabičovský

knihovník

Podporujeme boj 
proti rakovině

Do  humanitární sbírky „Český den 
proti rakovině“ se lutínský Český svaz 
žen zapojuje prodejem kvítku měsíčku lé-
kařského od roku 2014. Letos 10. května 
proběhl už 27. ročník.

Příspěvek za  symbolický žlutý kvítek 
byl dobrovolný, nejméně však 20 korun.

Prodalo se celkem 250 kytiček za celko-
vou částku 9570 korun.
Děkujeme všem občanům, kteří sbírku 

zakoupením kvítku podpořili. Poděkování 
patří také ženám, které se o prodej postaraly.
Získané finanční prostředky budou le-

tos využity na prevenci rakoviny průdušek 
a plic.� Vladana Tomášková

Na závěr proběhla i autogramiáda.

Základní organizace 
ČSŽ Lutín končí 

Program členské schůze lutínské zá-
kladní organizace Českého svazu žen, 
která se konala ve čtvrtek 15. června, 
měl pouze dva body: činnost a hospo-
daření za rok 2022 a ukončení činnosti 
ZO ČSŽ Lutín k 30. červnu 2023.
Na konci roku 2022 měla lutínská or-

ganizace pouhých 45 členek, které do-
sáhly – s výjimkou tří – „požehnaného“ 
věku 60, 70, 80 a více let. Činnost ZO 
řídil osmičlenný výbor.
Je smutný fakt, že mezi ženami mlad-

šího a  středního věku je zájem o člen-

ství (a hlavně práci) minimální, přesně-
ji řečeno žádný. 
V  současné době pak vysoké ceny 

všech služeb při pořádání akcí (ener-
gie, hudba, občerstvení aj.),   nedávný 
požadavek pražského ústředí na výraz-
né zvýšení členského příspěvku a zdra-
votní problémy členek spojené s přibý-
vajícím věkem vedly výbor a  následně 
celou členskou základnu k  rozhodnutí 
ukončit činnost lutínské organizace 
k 30. červnu 2023.

A na závěr ještě trochu historie:
Československý svaz žen byl založen 

v březnu 1950 jako dobrovolný nezávis-

lý spolek ženských organizací, který 
zanikl rozpadem Národní fronty v roce 
1990. Ve  stejném roce vznikla samo-
statná organizace Český svaz žen.
Ve  svých „nejlepších letech“ měla 

lutínská základní organizace přes 180 
členek a bohatou činnost společenskou, 
kulturní a sportovní včetně řady veřej-
ně prospěšných akcí při zvelebování 
obce.

Od roku 1972 byla členkou ZO také 
Mgr.  Alena Večeřová, přes čtyřicet 
let (do letošního roku) jako její před-
sedkyně. Jí a všem aktivním členkám 
patří velké uznání a dík.

Ladislava Kučerová
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Nejlepší „deváťáky“ ocenil 
starosta obce
Každoročně v červnu se nejlepší žáci de-

vátého ročníku, kteří po celou dobu školní 
docházky dosahovali výborných studij-
ních výsledků a  úspěšně reprezentovali 
školu v  různých soutěžích, setkávají se 
starostou obce, aby vyslechli slova chvály 
a byli odměněni hodnotnými dárky.
Setkání se účastní vyznamenaní 

žáci, jejich učitelé, rodinní příslušníci 
a  zástupci obce v příjemném prostředí 
auly základní školy. To letošní se ode-
hrálo ve  středu 7. června a  oceněný-
mi byli z  9.A Adéla Gothová, Tereza 
Koukalová, Filip Ehrmann a Jan Grepl 
(tř. uč. RNDr.  Dana Vrbová), z  9.B 
Lucie Kamenská, Barbora Krejčířová, 
Antonín Mikulka, Prokop Navrátil 
a  Lukáš Nevěčný (tř. uč. Mgr.  Věra 
Voňková).

Blahopřejeme všem oceněným deváťá-
kům a  do  dalšího jejich života přejeme 

zdraví, mnoho úspěchů a splnění všech 
přání.� Ladislava Kučerová

Nejlepší žáci 9. A a 9. B u starosty obce.� Foto: Zdeněk Vích

Hledáte rubriku Kdy – kde – co?
Na prázdninové měsíce chystáme pouze dvě společenské akce:

30. červena	 -	 taneční zábavu v třebčínské Ohradě
(pátek)		  20 hod., skupina OLD SCHOOL
		  (v květnovém OZ: je s datem 1. 7.)

15. července	-	 taneční zábavu na Rybníčku
(sobota)		  v Lutíně (20 hod., hudba OLD SCHOOL)

Užívejte si prázdnin a dovolených, radujte se z krásných dnů 
a v září na shledanou!� Kulturní komise

O čem jednala rada obce

dne 17. 4. 2023:

Schválila:
v  uzavření smlouvy o  dílo mezi Obcí 
Lutín a  panem Zdeňkem Bednárkem (IČ: 
69119104) na realizaci nové vizuální iden-
tity a logo manuálu obce dle přílohy k zápi-
su. Cena za dílo bude 60 800 Kč bez DPH;
v  uvolnění finančních prostředků z  roz-
počtu obce na rok 2023 ve výši 60 000 Kč 
na  zajištění hodových slavností v  Lutíně, 
které se uskuteční 29.4.2023. V rámci oslav 
se uskuteční akce Oslavy osvobození, 
Pálení čarodějnic a Stavění máje. Finanční 
prostředky budou použity na zábavní pro-
gram pro děti, skákací hrad, malování 
na obličej, ohňostroj, služby bezpečnostní 
agentury, občerstvení pro účinkující, pořa-
datele a kapelu na taneční zábavu. Vstupné 
na taneční zábavu bude 100 Kč;
v uzavření Dohody s Úřadem práce, po-
bočkou v Olomouci, o vytvoření pracov-
ních příležitostí v rámci veřejně prospěš-

ných prací a  poskytnutí příspěvku. Výše 
příspěvku činí max. 16 000 Kč/měs.

Vzala na vědomí:
v  informace o  plánované podpoře 
Základní školy a  Mateřské školy Lutín, 
příspěvkové organizace, ze strany MŠMT, 
které škole   poskytne finanční podporu 
ve  výši 474  000 Kč na  prevenci digitální 
propasti a  pokročilé digitální učební po-
můcky;
v  kriteria pro přijetí dětí do  MŠ Lutín 
na školní rok 2023/2024.

Doporučila zastupitelstvu obce schvá-
lit uzavření Smlouvy o  budoucí smlouvě 
o  převodu vlastnictví k  nemovitostem 
a nové dopravní a technické infrastruktu-
ře v rámci projektu výstavby obchodního 
centra v Lutíně mezi Obcí Lutín a investo-
rem obchodní zóny -společností MSF OC 
LUTÍN s.r.o. -  dle přílohy k zápisu.

Pověřila starostu obce v  koordinaci se 
společností SIGMA SOFT spol. s  r.o., 
která obci poskytuje IT servis, dojednat 
technické řešení obecní optické sítě s vy-
užitím pronajaté chráničky od společnosti 
T-Mobile Czech Republic, a.s.

Souhlasila s  udělením výjimky z  nej-
vyššího počtu dětí ve  třídě MŠ Lutín 
na  školní rok 2023/2024. Touto výjim-
kou se upravuje max. počet na  28 dětí 
v jedné třídě.

dne 10. 5. 2023:

Schválila uzavření smlouvy o  poskyt-
nutí dotace ve  výši 250  000 Kč mezi 
Obcí Lutín a  Olomouckým krajem. 
Účelem poskytnutí dotace je částečná 
úhrada výdajů na  pořízení dopravní-
ho prostředku pro zásahovou jednotku 
Sboru dobrovolných hasičů Třebčín, 
zřízenou příjemcem.

Vzala na vědomí informace o průběhu 
jednání s  vedením Obce Čelechovice 
na Hané ve věci cyklostezky z Třebčína 
do Kaple.

Souhlasila s  podáním žádosti o  dotaci 
z 11. výzvy Ministerstva životního pro-
středí (Specifického cíle 1.2, Opatření 
1.2.1 a  1.2.2, Operačního programu 
Životní prostředí 2021-2027) na  reali-
zaci fotovoltaických elektráren na ČOV 
a vodní zdroj Trávníky.

Z RADY
A ZASTUPITELSTVA
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dne 31.5.2023:

Schválila:     
v nákup nábytku do podatelny a pokladny 
Obecního úřadu v Lutíně od spol. Sintaka 
Direct s.r.o. ve variantě STRONG za cenu 
253 767 Kč (bez DPH);
v  realizaci specializovaného měření no-
vých svítidel veřejného osvětlení, které 
musí být realizováno pro vyúčtování po-
skytnuté dotace. Měření provede společ-
nost  ENVISPOT a.s. (IČ: 28472195), která 
nabízí realizovat službu za cenu 45 962 Kč 
bez DPH.

Souhlasila:
v s vybudováním nového chodníku na po-
zemku p.č. 206/4 v k.ú. Lutín kolem stadio-
nu TJ Sigma a pověřuje starostu realizací 
zadávacího řízení;
v  s  instalací nového veřejného osvětlení 
kolem chodníku na  pozemku p.č. 206/4 
v k.ú. Lutín kolem stadionu TJ Sigma;
v s výsadbou zeleně (dle přílohy k zápisu) 
v novém dvoře sídliště a pověřuje tajemní-
ka OÚ realizací zadávacího řízení na pro-
vedení výsadby.

Vzala na vědomí:
v  informaci o  790. výročí první zmínky 
o Obci Lutín v roce 2024 a pověřuje staros-
tu obce projednáním průběhu oslav v  za-
stupitelstvu obce;
v  informaci o  zápisu společnosti SVK 
obce Lutín s.r.o. do obchodního rejstříku;
v  informaci o  podání žádostí o  dotace 
z 11. výzvy Ministerstva životního prostře-
dí na  realizaci fotovoltaických elektráren 
v areálu ČOV a vodního zdroje Trávníky;
v informaci o vývoji ve spolku Odpady 
Olomouckého kraje. z.s., jehož čle-
nem je Obec Lutín, a  pověřila starostu 
obce projednáním úhrady mimořádného 
členského příspěvku ve výši 469 000 Kč 
do tohoto spolku (k pokrytí spoluúčasti 
na  financování stavby nového dotřiďo-

vacího centra v Olomouci) v zastupitel-
stvu obce.

Doporučila zastupitelstvu obce schválit 
poskytnutí bezúročné zápůjčky ve  výši  
2 miliony Kč společnosti SVK  obce Lutín 
s.r.o. (IČ:19376600), která je ze 100% vlast-
něná Obcí Lutín.
 
dne 6. 6. 2023:

Rozhodla:
v  o  výběru dodavatele SWIETELSKI 
stavební s.r.o. (OZ DS MORAVA, 
IČ:48035599, se sídlem Jahodová ulice 60, 
620  00 Brno), jehož nabídka byla vyhod-
nocena jako ekonomicky nejvýhodnější 
pro realizaci podlimitní veřejné zakázky 
na  stavební práce „Rekonstrukce ulice 
Kaplická v Třebčíně“;
v  o  výběru pana Zdeňka Pavlíka (IČ: 
60987723, Rooseveltova 411/97, 779  00 
Olomouc) na  realizaci veřejné zakáz-
ky „VÝMĚNA STŘEŠNÍ KRYTINY 
NA OBJEKTU AULA ZŠ LUTÍN“;
v  o  výběru společnosti Tlamka s.r.o. (se 
sídlem Na  Chmelnici 2409/52, 680  01 
Boskovice, IČ:02413752) na  realizaci do-
dávky v  rámci veřejné zakázky „Obec 
Lutín – pořízení nového pracovního samo-
jízdného stroje kategorie SS“.

O čem jednalo zastupitelstvo obce

dne  24. 4. 2023:

Schválilo:
v  Závěrečný účet obce Lutín za  rok 2022 
včetně zprávy o  přezkoumání hospodaření 
obce Lutín za rok 2022 a souhlasí s celoroč-
ním hospodařením bez výhrad;
v uzavření Smlouvy o bezúplatném převodu 
pozemku p.č. 111/11 v  k.ú. Lutín (jiná plo-
cha, ostatní plocha) o výměře 1359 m2 mezi 
Obcí Lutín a Českou republikou zastoupenou 

Úřadem pro zastupování státu ve věcech ma-
jetkových (dle přílohy k zápisu);
v  uzavření Smlouvy o  budoucí smlouvě 
o převodu vlastnictví k nemovitostem a nové 
dopravní a  technické infrastruktuře v  rám-
ci projektu výstavby obchodního centra 
v Lutíně mezi Obcí Lutín a  investorem ob-
chodní zóny - společností MSF OC LUTÍN 
s.r.o. - dle přílohy k zápisu;
v  podání žádosti o  dotaci na  investič-
ní akci „Rekonstrukce části komunikace 
a  úprava křižovatky, Třebčín“ z  dotačního 
titulu Ministerstva pro místní rozvoj DT 
117D8220A - Podpora obnovy místních ko-
munikací. Číslo výzvy 1/2023/117D8220.

Zastupitelstvo obce Lutín v souladu s ustano-
vením § 84 zákona o obcích rozhodlo o za-
ložení společnosti s ručením omezeným  je-
diným zakladatelem, a to Obcí Lutín, a dále 
rozhodlo o  schválení zakladatelské listiny 
obsahující alespoň tyto základní náležitosti:

• firma: SVK obce Lutín s.r.o.
• sídlo: Lutín, Školní 203, PSČ 783 49
• předmět podnikání (viz zápis)
Statutárním orgánem společnosti jsou 
dva jednatelé: Ing.  Jakub Chrást, staros-
ta Obce Lutín a  Ing. Radek Navrátil, člen 
Rady obce Lutín.  
• �způsob zastupování: Každý jednatel za-
stupuje společnost samostatně.

• �společník: Obec Lutín, IČ: 00299189, 
vklad: 100 000 Kč

• �správce vkladu: Ing.  Jakub Chrást, sta-
rosta Obce Lutín

• základní kapitál: 100 000 Kč

Pověřilo starostu Obce Lutín Ing.  Jakuba 
Chrásta ke  všem právním jednáním souvi-
sejícím se založením a vznikem předmětné 
společnosti s ručením omezeným.

Vzalo na  vědomí informace o  neochotě 
majitelů prodat či směnit pozemky potřeb-
né pro projekt Cyklostezka Lutín - Olšany 
u Prostějova.� /jch/

 

Tandemová výuka  
(aneb Víc očí víc vidí, víc hlav víc ví)

Co si představit 
pod pojmem tande-
mová výuka? Jedná 
se o  speciální druh 
výuky, někdy ozna-

čované jako párová výuka, kdy jsou bě-
hem výuky dva učitelé. S  celou třídou 
pracují dva pedagogové, kteří spolu-

pracují na  přípravě i  realizaci hodiny. 
Následně společně výuku konzultují 
a  hodnotí. Velkým přínosem této me-
tody je intenzivnější působení na žáky 
a  možnost přizpůsobovat výuku dle 
jejich potřeb. Učitelům umožňuje pra-
covat jinak, navzájem se od  sebe učit 
a inspirovat se.
Na  naší škole probíhala tandemo-

vá výuka v  rámci projektu „Šablony“ 
od  ledna 2023. Do  této výuky se za-
pojily paní učitelky Hana Majzlíková 
a  Petra Jiříčková. Výuka probíhala 
ve  třídě 3.B. Celkem bylo realizová-

no deset vyučovacích hodin v  různých 
předmětech. 
Do první výuky v tandemu jsme vstu-

povaly s obavami, jak budou žáci reago-
vat. Již po první vyučovací hodině jsme 
byly nadšeny z reakcí dětí, které najed-
nou měly dvě paní učitelky. Volily jsme 
aktivity tak, abychom si rozdělily práci, 
zapojily aktivizační činnosti a aby byla 
každá hodina v tandemu pro žáky zážit-
kem. Nyní se jednoznačně shodneme, že 
tandemová výuka přináší do  hodin vý-
borné oživení pro obě strany. 

Petra Jiříčková, učitelka

ŠKOLY INFORMUJÍ
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Tandemová výuka ve 3.B byla nová, zajímavá a úspěšná.� Fota: Petra Jiříčková

Ve florbalu jsme nejúspěšnější 
školou okresu Olomouc
Na základních školách se pořádají flor-

balové soutěže pro šest kategorií. Soutěžit 
můžou děti od prvního stupně až po de-
váťáky. Protože se florbalu věnujeme 
a  naši žáci hrají florbal rádi, účastníme 
se ve  všech kategoriích. Letos se nám 
podařila nevídaná věc: postoupili jsme 
ve  všech kategoriích do  okresních kol 
a  v  pěti kategoriích jsme okresní kolo 
vyhráli a postoupili do kol krajských. 
Může se zdát, že je to snadné, ale není 

to tak. Florbal patří mezi nejoblíbenější 
sporty na základních školách a nejsme je-
diní, kdo se mu více věnujeme. Především 
v  kategoriích kluků je velká konkurence 
a  letošní vítězství starších žáků v  okres-
ním kole a postup do kraje je velmi cen-
ný. Bohužel na krajské kolo jsme nemohli 
odjet v plné sestavě, protože nám chyběl 
Šimon Palánek, jeden ze „strůjců“ pr-
venství v okrese. Kluci v krajském kole 
vybojovali třetí místo, což je druhé nej-
lepší umístění v  této kategorii, které-

ho jsme kdy dosáhli. V  týmu dále hráli 
Dominik Steiner, Filip Ehrmann, Tomáš 
Palánek, Václav Bábek, David Opletal, 
Vojtěch Večeřa, Miroslav Liška, Tomáš 
Nejedlý, Tomáš Kaprál, Filip Chmelář 
a Daniel Hubáček.
Úspěch v krajských kolech jsme potom 

měli v  kategoriích starších i  mladších 
dívek. V  obou kategoriích jsme zvítězi-
li, ale vůbec to nebylo zadarmo a přede-
vším u starších dívek nerozhodl jen výkon 
na hřišti, ale také jejich obrovské nasaze-
ní při fandění v hledišti. V této kategorii 
starších dívek se z  krajského kola postu-
puje na kvalifikaci na  republikové finále. 
Tato kvalifikace se uskutečnila v  květnu 
v Uherském Brodě. Štěstí, které nám přá-
lo v  krajském kole, nás bohužel opustilo 
a stejně jako u kluků nám chyběla klíčová 
hráčka. Musím říct, že i přesto holky hrály 
nejlepší florbal. 
Florbal se ale nehraje na  krásu, ný-

brž „na  branky“. Nedařila se nám střel-
ba, a  tak jsme po dvou těsných prohrách 
2:3 na  republikové finále nepostoupili. 
O  úspěch děvčat se letos zasloužily Eva 

Tkadlčíková, Nicol Lexmaulová, Eliška 
Nováková, Eliška Kubíčková, Adéla Šnaj- 
derová, Kristýna Raková, Veronika Ko- 
renná, Barbora Krejčířová, Nikola Vy-
chodilová, Tereza Koukalová, Tereza Chy- 
tilová a  Adéla Brostíková. Řada dívek 
z  tohoto družstva je zatím v  osmé třídě 
a  budou mít příští rok příležitost znovu. 
Navíc je doplní dívky ze sedmé třídy, 
které vyhrály kategorii mladších žá-
kyň: Kateřina Koutná, Veronika Fialová, 
Zuzana Látalová, Kristýna Ščudlová, 
Denisa Vyroubalová, Adéla Kapaňová, 
Viktorie Báťková, Julie Navrátilová, 
Julie Hacarová, Viktorie Hradilová, Anna 
Baleková, Aneta Procházková a  Pavla 
Podzimková.
Za skvělou reprezentaci školy i obce je 

potřeba poděkovat nejen žákům, ale také 
trenérům, kteří se dětem věnují. Většinou 
se jedná o  ochotné rodiče nebo bývalé 
žáky naší školy. Všem za jejich čas a ener-
gii, kterou této práci věnují, moc děkuji 
a  doufám, že florbal v  Lutíně udržíme 
i v dalších letech.

Jan Chmelář, učitel

Postupujeme do republikového 
finále OVOV
I  v  letošním roce plnili žáci naší školy 

v rámci hodin tělesné výchovy discipliny 
OVOV. Je to již zaběhnutý sportovní pro-
jekt, který se snaží v dětech budovat vztah 
k pohybu a zvyšovat jejich tělesnou zdat-
nost.
Na  podzim to byl sportovní den pro 

žáky prvního stupně a v pátek 12.května 
to byla zase akce pro žáky 4.-8. ročníku 

(Olympijský víceboj, na  jehož organizaci 
se již tradičně podíleli deváťáci). I  když 
jsme museli tento sportovní den odložit 
kvůli počasí, vyplatilo se. Akce proběhla 
velmi úspěšně. 
Také letos jsme se zúčastnili v hojném 

počtu dvaceti čtyř žáků okresního kola 
OVOV v  Olomouci a  byli jsme   nadše-
ni. Naše družstvo a  někteří jednotliv-
ci postoupili do  krajského kola, které 
se konalo 25. května. Za jednotlivce nás 
tedy v kraji reprezentovali Daniel Crha, 

Marek Mlčoch, Dominika Palánková 
a  Filip Chmelář, v  družstvu bojovali 
Eliška Nováková, Kristýna Ščudlová, 
Dominika Palánková, Veronika Fialová, 
Filip Chmelář, Václav Svoboda, Benjamin 
Balga a Adam Havlíček. V kraji se dis-
cipliny od  okresu odlišují (skok daleký, 
hod míčkem, běh na   60 metrů, shyby, 
lehy-sedy), ale stejný je běh na  1000 
metrů a  driblink dvě minuty. Není tam 
švihadlo, kliky, hod medicinbalem a troj-
skok z místa.
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Jsme dobří také 
ve vědomostních soutěžích

Loni jsme slavili vítězství v  okresním 
kole a  získání bronzové medaile v  kole 
krajském v  soutěži, která se jmenuje 
Biologická olympiáda. Z  tohoto úspě-
chu se radoval Filip Chmelář. Letos se 
chtěl pokusit úspěch zopakovat a  znovu 
postoupit do kraje, tentokrát už ve star-
ší a náročnější kategorii C. Motivací pro 
něho byla možnost účastnit se čtrnácti-
denního letního pobytu pro nejúspěšněj-
ší soutěžící krajských kol. 

Filip nakonec do  kraje postoupil z  dru-
hého místa v  okrese. V  krajském kole se 
mu už nepodařilo vystoupat mezi nejlepší 
tři a skončil těsně pod stupni vítězů na mís-
tě čtvrtém. Radovat se ale mohl, protože 
na letní přírodopisný tábor se probojoval.
Kromě Filipa reprezentoval naši školu 

ve  starší kategorii ještě Prokop Navrátil, 
který si musel na  soutěž a náročnou pří-
pravu na ni najít čas i při učení na přijí-
mací zkoušky na střední školu. V mladší 
kategorii nás reprezentovali s velmi pěk-
nými výsledky Eva Beranová a  Marek 
Přidal. 

Všichni museli zvládnout přípravu 
na vědomostní test, poznávání živočichů 
a  rostlin, na  práci v  laboratoři a  muse-
li vytvořit vstupní úkol. V  tomto úkolu 
musí soutěžící prokázat svou schopnost 
zkoumat přírodní děje nebo chování ži-
vočichů. 
Zjištěné poznatky musí samostatně 

zpracovat a  vytvořit práci, kterou hod-
notí odborná komise. Jedná se o  velmi 
náročnou soutěž a  jsem rád, že se stále 
najdou žáci, kteří chtějí na sobě pracovat 
a rozvíjet své nadání. 

Jan Chmelář

Svou školu reprezentovali skvěle.� Foto:Kateřina Krejčířová

Všichni naši soutěžící bojovali s plným nasazením, a tak se nám 
podařil vynikající výsledek družstva – první místo a  postup 
do republikového finále OVOV. V  jednotlivcích jsme ale také 
slavili úspěchy: 

1. místo:	 Filip Chmelář (chlapci 2009)
	 Benjamin Balga (chlapci 2010) 
2. místo:	 Václav Svoboda (chlapci 2009)
	 Dominika Palánková (dívky 2010)
3. místo:	 Daniel Crha (chlapci 2011).

Další umístění: 4. Marek Mlčoch, 6. Veronika Fialová, 7. Adam 
Havlíček, 8. Eliška Nováková, 19. Kristýna Ščudlová. 
Všem blahopřejeme, děkujeme a  těšíme se na  6. – 8. září 

do Brna. Věříme, že nám všichni budete držet palce.
Na  konci roku získá většina žáků (83%) kromě vysvědčení 

také ocenění v podobě diplomu, někteří i odznak všestrannosti. 
A na to se už všichni těšíme.

Radka Chmelářová, učitelka

Kreativní soutěž pro žáky 
ZŠ dospěla do finále

Soutěž určená 
žákům druhého 
stupně základ-
ních škol rozvíjí 
jejich manuální 
zručnost, oce-
ňuje nápaditost 

a  technické zpracování a  podporuje zá-
jem o  technické obory. Finále letošní-
ho již třetího ročníku soutěže proběhlo 
pod záštitou iKAPu  v pondělí 5. června 
v Sigmundově střední škole strojírenské 
v Lutíně.
Žáci měli za  úkol sestrojit z  jakého-

koliv recyklovatelného a  odpadního 
materiálu libovolný dopravní prostře-
dek, který bude mít alespoň jednu část 
pohyblivou. Na spojení a zkrášlení bylo 
možné použít lepenku, tavnou pistoli 
a barvy. 
Do  soutěže se přihlásilo 17 základ-

ních škol, které zaslaly celkem 60 žá-

kovských výrobků. Ty byly rozděleny 
podle velikosti a  tvaru do  tří kategorií. 
Porotu vytvořili doprovázející učite-
lé ze ZŠ, zástupci sponzorských firem, 
ředitelka Okresní hospodářské komory 
v  Prostějově Helena Chalánková, sta-
rosta Lutína Ing. Jakub Chrást a zaměst-
nanci Sigmundovy střední školy strojí-
renské. 
Po  sečtení všech udělených hlasů vy-

hlásila Mgr. Jitka Bušinová, zástupkyně 
ředitele pro teoretickou výuku, nejú-
spěšnější konstruktéry letošního roč-
níku. „Vyhlášení této soutěže se stalo 
pro některé naše žáky osobní výzvou,“ 
uvedli učitelé ze ZŠ Lutín, což svým 
umístěním potvrdili hned jejich dva 
žáci: Julie Hacarová (6. tř.) se svým ko-
čárem získala 3. místo, Kamil Číhalík 
(7. tř.) vytvořil vrtulník, získal 1. místo 
a  účastníkům dalšího ročníku vzkázal: 
„Je potřeba mít správný nápad a dobře 
si rozplánovat práci!“ 
Velmi děkujeme všem sponzorským 

firmám. Díky jejich štědrosti mohli být 

odměněni nejen autoři vítězných vý-
robků, nýbrž všichni zúčastnění žáci. 
Zástupci firem Honeywell a  Edwards 
ocenili především funkčnost, smysl 
pro detail a  precizní zpracování sou-
těžních exponátů. Irena Kovačičinová 
z  firmy Edwards, s.r.o., nám sdělila, 
že Edwards dlouhodobě podporuje zá-
jem žáků o  technické obory již od  zá-
kladních škol: „U  soutěže Sigmundovy 
střední školy strojírenské jsme nemohli 
chybět. Jsme rádi, že jsme mohli vítězné 
školy ocenit nářadím pro praktickou vý-

Kamil Čihalík – 1. místo.
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Julie Hacarová – 2. místo.Finalisté Kreativní soutěže pro žáky 2. stupně základních škol.� Fota: Hana Grundová

uku v dílnách. Ovšem vybrat ty nejlepší 
nebylo jednoduché, výrobky žáků byly 
technicky velmi povedené a často i vtip-
ně pojaté. Jejich autoři se v  budoucnu 
ve světě techniky rozhodně neztratí.“ 

Velký přínos této soutěže zdůraz-
nil závěrem starosta Lutína Ing.  Jakub 
Chrást: „Určitě u dětí podpoří zdravého 
soutěživého ducha a chuť něco v životě 
vytvářet.“

(Článek je zkrácen – jeho plné znění 
najdete na webových stránkách školy – 
pozn. red.)

Jitka Kratochvilová, učitelka

Klasika v nové podobě  
nás zaujala

Za  kulturou do  Moravského divadla 
v Olomouci se v pátek 2. června vydali žáci 
pěti tříd čtyřletých a tříletých oborů a ná-
stavbového studia, aby zhlédli představení 
Gogolovy satirické komedie „Revizor“.

Představení se všem líbilo. Oproti původní 
klasické verzi bylo velice vtipně upraveno. 
Do  původní komedie byly vloženy prvky 
moderní doby, aby byla hra přístupnější 
a srozumitelnější dnešní generaci, ale záro-
veň se  autoři nebáli ukázat původní myšlen-
ku hry, která je navzdory historii staré téměř 
dvě stě let stále aktuální.

Herecké výkony byly skvělé. Už se těšíme 
na další návštěvu divadla.

Eliška Jagelková, Kamil Nezval, MS 1. B

Sigmundova SŠS má „Učitele 
roku Olomouckého kraje“

Anketu Učitel roku Olomouckého kra-
je každoročně vyhlašuje Olomoucký kraj 

už od  roku 2011 pro pedagogické pra-
covníky a  vychovatele. Letošní ocenění 
převzalo 28. března jedenadvacet učite-
lů. Mezi nimi je také Jakub Kaštyl, který 
působí v Sigmundově střední škole strojí-

renské jako učitel odborného výcviku už 
sedm let. Svou práci má rád a z dobrých 
výsledků žáků má oprávněnou radost. 
V  Sigmundově SŠ strojírenské vyu-

čuje Jakub Kaštyl programování CNC 

... a hezké foto.Chvilka na občerstvení, sdělení zážitků ...� Fota: Jan Ševčík, MS 1.B
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strojů,  organizuje  exkurze  do  strojíren-
ských  fi rem  a  zajišťuje  umisťování  žáků 
3.  a  4.  ročníků  na  provozní  pracoviště 
ve  fi rmách.  S  kolegy  připravuje  nadané 
žáky  na  soutěže  v  CNC  programování. 
„Každoročně se účastníme soutěží jako 
České ručičky a Sinumerik Cup. S kolegy 
vždy usilujeme o to, aby reprezentace školy 
na soutěžích byla co nejlepší. Zatím největ-
ším úspěchem bylo 3. místo v celorepubli-
kovém kole v Praze. Úspěšná reprezentace 
Sigmundovy školy je pro nás největší od-
měnou.“
Skvělým  nápadem,  jak  motivovat  žáky 

pro studium oboru Karosář, který se v po-
sledních letech potýká s nedostatkem žáků, 
bylo  poskytnutí  svého  vlastního  veterána 
pro výuku. „Abych žáky motivoval, společ-
ně jsme vůz rekonstruovali. A povedlo se.“  
V  letošním  roce  se  Jakubova  profes-

ní  činnost  začala  ubírat  novým  směrem. 
Dostal  na  starost  nábor  nových  žáků  jak 
na  základních  školách,  tak  na  burze  práce 
či  Scholarisu.  „Mým úkolem bylo ukázat 
žákům základních škol, že strojírenský obor 
je nejen zajímavý, ale je také důležitou sou-
částí běžného života. Bylo pro mě dost těžké 
mluvit o strojařině pouze pár desítek minut, 
když bych mohl mluvit celé hodiny…“ 
O tom, že Jakub svou práci odvádí dob-

ře,  svědčí  narůstající  počet  přihlášených 

žáků na naši  školu a  také počet  spokoje-
ných  současných  žáků.  „Svým žákům se 
snažím předat nejen své vlastní zkušenos-
ti, ale také to, jak je aplikovat ve strojíren-
ské praxi. Vždy usiluji o to, aby žáci, kteří 
mají o strojařinu opravdový zájem, měli 
prostor pro vlastní kreativitu a mohli rea-
lizovat své vlastní nápady. Největší odmě-
nou je pro mě jejich radost ze zhotoveného 
výrobku, ať už je to přívěsek na klíče, prs-
ten pro přítelkyni či šachové fi gurky. Když 

takové projekty motivují k práci i méně 
zapálené žáky, považuji  to za obrovský 
pedagogický úspěch. 

Za práci ve školství jsem velmi vděčný. 
Díky ní mám možnost neustálého osobní-
ho rozvoje, o který se velice rád podělím 
se svými žáky. Mou prioritou vždy bude, 
aby si žáci odnášeli nejen vědomosti, ale 
i krásné vzpomínky na naši školu.“ 

Jitka Kratochvilová, učitelka AJ
Jakub Kaštyl, učitel OV

Slavnostní chvíle pro „Učitel roku“ z Lutína (uprostřed).  Foto: Marcel Máčala

A-muži sestupují
To,  co  viselo  ve  vzduchu,  se  bohužel 

stalo  skutečností.  Lutínské  A-mužstvo 
po  sedmi  letech  opouští  nejvyšší  kraj-
skou  soutěž.  V  tabulce  Krajského  pře-
boru  totiž  obsadilo  poslední,  16.  příč-
ku,  a  je  tak  jediným  sestupujícím.  Nic 
na  tom  nezměnila  ani  domácí  výhra 
2:0  v  závěrečném  kole  nad  Brodkem 
u Přerova. Dobrou  výchozí  pozici  jsme 
neměli  už  po  podzimní  části,  muž-
stvo  trpělo  častými  absencemi  hráčů 
ať  ze  zdravotních,  nebo  jiných důvodů. 
Vážná zranění v průběhu  sezony ukon-
čila  fotbalovou kariéru obráncům Petru 
Lánerovi a Kubovi Chrástovi, s chronic-
kým  zraněním  se  potýkal  klíčový  hráč 
a kapitán Jirka Vymazal. 
S přibývajícími porážkami klesala i tré-

ninková morálka a  tu výrazně nezlepšila 
ani výměna trenéra. Místo Pavla Kubíčka 
již  v  listopadu  přišel  bývalý  ligový  hráč 
Petr  Mrázek.  Ale  i  přesto  se  bojovalo, 
„Áčku“ pomáhali, jak mohli, kluci z béč-
ka  a  z  dorostu.  Nikdy  se  proto  nestalo, 
že  bychom  k  zápasu  nevyjeli  bez  hráčů 

na střídání. Za tuto pomoc a ocho-
tu všem patří velký dík. 
A  co  dál?  V  době  uzávěrky 

Obecního  zpravodaje  jednáme 
s hráči - někteří mají vyšší ambi-
ce,  někteří  už  fotbal  hrát  nechtějí. 
Naopak  hráče  „z  venku“  se  přivést  ne-
daří, zaprvé je jich málo, zadruhé by kaž-
dý nejraději dostal peníze na ruku. Touto 
cestou se však ubírat nechceme, to už tady 
v  devadesátých  letech  bylo.  Výsledkem 
jednání bude buď krajská 1. B třída, nebo 
některá z okresních soutěží. S oddílem se 
loučí  trenér  Petr Mrázek,  kterému musí-
me  poděkovat  za  jeho  stále  optimistický 
a profesionální přístup, a přejeme mu, aby 
se mu v další trenérské práci dařilo.
Dorostenci  sdružení  s  Hněvotínem 

ve  své  první  krajské  sezoně  nepropad-
li,  skončí  nejhůře  desátí,  s  minimálním 
odstupem  na  střed  tabulky.  Pro  příští 
sezonu  počítáme  se  stejným  modelem 
s tím, že tým by měli doplnit ještě hráči 
z Těšetic.
Mladší žáci rovněž spojení s Hněvotínem 

poctivě  trénovali  pod  vedením  Romana 
Mikuláška a Libora Sedláčka a odměnou 
jim byla účast ve fi nálové skupině o 1. až 
8. místo v okresním přeboru. Tři kola před 

koncem  pak  kluci  drží  6.  příčku. 
V příštím roce plánujeme ve spo-
lupráci  s  Hněvotínem  pokračo-
vat,  budou  přihlášena  dvě  druž-
stva mladších žáků, jedno do kraj-

ské soutěže a druhé do okresní. 
V  této  sezoně  hájila  naše  barvy  dvě 

družstva přípravek. Mladší přípravka pod 
vedením Štefana Seiferta a Radka Švédy 
bojovala v poslední části soutěže o prven-
ství,  starší  přípravka pod vedením Vládi 
Baleky  první místo  dokonce  vybojovala. 
Vláďa  Baleka  trénoval  nejmenší  hráče 
a hráčky po dobu čtrnácti let, letos se roz-
hodl  odejít  do  zaslouženého  trenérského 
„důchodu“.  Za  celý  oddíl  mu  děkujeme 
za kvantum  trenérské  a organizační prá-
ce, kterou pro klub odvedl. Vláďo, díky!
V  příští  sezoně  by  v  Lutíně  opět mělo 

být  i  družstvo  starších  žáků,  jednáme 
o spolupráci s SK Těšetice.
V  letošním  roce  se  bude  konat  volební 

valná  hromada  Tělovýchovné  jednoty. 
Rádi  mezi  námi  uvítáme  případné  nové 
síly, které by nás chtěly doplnit nebo třeba 
i nahradit a vnést tak do lutínského sportu 
nový, svěží vítr.

Petr Kovařík
předseda TJ, sekretář oddílu kopané

SPORT V OBCI

ce,  někteří  už  fotbal  hrát  nechtějí.  ské soutěže a druhé do okresní. 



14

Třebčínští sportovci 
„hodovali“ aktivně
Letošní 12. ročník volejbalového turnaje 

„Memoriál ing. Květoslava Křížka ml.“  se 
konal v netradičním termínu, a to v rámci 
hodových slavností v Třebčíně  v  sobotu 
dne 6. května. Turnaje se účastnilo šest 
družstev.  
I přes počáteční nepřízeň počasí se na-

konec vše vydařilo. Počasí se umoudři-
lo a my jsme mohli turnaj bez problémů 
dohrát. O  občerstvení se postaral Sbor 
dobrovolných hasičů. Některé zápasy 
měly i  slušnou diváckou kulisu. A  jak 
vše dopadlo? Vítězem se stalo druž-

stvo „Čajíčků“, druhé skončilo družstvo 
„Kozy“ a  třetí družstvo z Konice. Už se 
všichni těšíme, že  se za rok zase sejdeme.

Pavel Novák
předseda S&K

*   *   *   *   *

Sobota v Ohradě měla 
sportovní náplň
Také oblíbené rodinné odpoledne, kte-

ré se konalo v třebčínské Ohradě v sobo-
tu 17. června, bylo ve  znamení různých 
sportovních soutěží a  zdravého pohybu 
pro radost.

Kromě bohatého občerstvení byly pro děti 
nachystány chůze na  chůdách, střelba ze 
vzduchovky, hasičská štafeta a mnoho dal-
ších aktivit. Dále byla k dispozici velká na-
fukovací skluzavka, střelba z luků, bodyzor-
bing, tradiční hasičská lanovka a dětmi velmi 
oblíbené malování na obličej.  Po krátké deš-
ťové přeháňce přišla na řadu hasičská pěna, 
která má každý rok velký úspěch nejen u dětí.  
Celý den jsme zakončili letním kinem – večer 
jsme zhlédli film „Buď chlap!“ 
Děkujeme za podporu akce obci Lutín, 

našim štědrým sponzorům, a samozřejmě 
všem, kdo na „rodinné odpoledne“ v  so-
botu přišli!

Za SDH Libor Mlčoch 

FBC Tornáda Lutín 
„sklízel“ medaile

Jaro bylo pro hráčky florbalového klu-
bu Tornáda úspěšné a cennými medaile-
mi se mohou pochlubit jak ty nejmladší 
(elévky), tak starší žákyně. Ze tří nároč-
ných turnajů si v květnu a červnu přivez-
ly zlato, stříbro i bronz. Radost ze skvě-
lých výsledků tak měla nejen děvčata, ale 
také jejich trenéři, rodiče a všichni, kdo 
je v tomto populárním sportu podporují.

S nejlepšími týmy České republiky si 
mohly ve své kategorii změřit síly elév-
ky na  turnaji Czech Floorball Champ 
v Praze. Hra byla v nestandardním for-
mátu 4+1. 
Dvě formace měl olomoucký tým a my 

jsme je doplnili o jednu ve složení Ivetka 
Číhalíková, Elenka Šnajderová, Bára 
Plocková a  Silva Navrátilová. Kačka 
Charvátová byla druhou brankářkou. 
A i když chytá teprve pár měsíců, ujala 
se své role skvěle.

V náročném dvoudenním turnaji, kde 
byly velmi vyrovnané týmy, porazi-
la děvčata v  závěrečném zápase tým 
Florbal Chodov 5:3 a přivezla si domů 
bronzové medaile. 
Velké díky patří rodičům za  jejich 

podporu a fandění. Ale největší potlesk 
patří holkám. Za velmi krátkou dobu si 
dokázaly osvojit f lorbalovou techniku, 
zlepšily fyzičku a  hlavně prokázaly 
obrovskou bojovnost a cit pro týmovou 
hru.

Radost z mimořádných úspěchů sdílejí hráčky, trenéři, rodiče i fanoušci.� � Fota: Lucie Charvátová

*   *   *   *   *
Mezinárodní turnaj Junior Ostrava 

Cup 2023 se konal ve dnech 3.-4. června 
v Ostravě.
V  konkurenci šesti moravských týmů 

a  jednoho slovenského naše elévky vy-
bojovaly první den první místo ve skupi-
ně, druhý den „rozmetaly“ tým Poruby 
a  v  emočně a  fyzicky náročném zápase 
porazily hráčky FBS Olomouc 2:1. 
Ve  finále již nestačily na  tým Hattrick 

Brno. Přesto vybojovaly stříbrnou medaili 

a  druhým místem překvapily snad úplně 
všechny.
Pro klub FBC Lutín se jedná o  mi-

mořádný úspěch, pro holky neskuteč-
ný zážitek a cenné zkušenosti a pro nás 
trenéry závazek k  hráčkám, které mají 
chuť a vůli se zlepšovat a hrát špičkový 
florbal na úrovni velkoklubů.
Velkou poklonu skládám našim hráč-

kám Kačce Charvátové (skvělá bran-
kářka, chytá teprve pár měsíců a  je 
nejpozitivnější hráčkou v  týmu), Niki 

Polýnkové  (rozhodla se během turna-
je odehrát všechny zápasy až do  kon-
ce, i  když měla v neděli jiný program), 
Zuzce Logrové (celou sezónu se trápila 
s nemocemi a měla málo tréninků), Elen 
Šnajderové (hraje s  námi teprve rok 
a  raketově vystřelila do  úrovně mlad-
ších žákyň), Báře Čejkové (během roku 
se vypracovala do  skvělé formy a  ne-
skutečné bojovnosti), Silvě Navrátilové 
(jedna z našich nejvšestrannějších a nej-
užitečnějších hráček), Báře Plockové  
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(na  turnaji největší sniperka, nastřílela 
nejvíce gólů) a Ivetce Číhalíkové (lutín-
ská „lvice“, která je všude, kde je děro-
vaný míček).
Velké díky patří  kolegům z klubu FBS 

Olomouc za  motivaci a  zapůjčení dvou 
hráček, Martinu Šnajderovi za  turnajová 
trička, Martinu Přidalovi za ochotu a po-
moc při přípravě a  za  cenné rady mně 
i holkám, rodičům za úžasnou a nezapo-
menutelnou atmosféru! Ještě teď se mi 
těžko usíná ze všech emocí a nervů.

Za trenéry FBC Tornáda Lutín
Vendula Číhalíková 

*   *   *   *   *

V květnu se vybrané starší žákyně a tre-
nér účastnili mezinárodního turnaje GUFI 
CUP v Brně pod hlavičkou týmu Hranic.
Zápasy byly hodně vyrovnané a napína-

vé, ale děvčata se probojovala až do finále. 
V náročném boji nakonec podlehla týmu 
Florbal Židenice a  přivezla si stříbrné 
medaile. 

Náš tým reprezentovaly Eva Tkadlčíko-
vá, Eliška Kubíčková, Veronika Korenná, 
Kristýna Ščudlová, Eliška Nováková, Adéla 
Kapaňová, Adéla Šnajderová,  trenérem byl 
Luděk Ščudla.  

Luděk Ščudla, trenér FBC Lutín

V  pátek 16. června proběhla na  hřišti 
ve Slatinkách tradiční „Palačinková párty“, 
kde se sešly děti všech kategorií a společně 
jsme ukončili letošní florbalovou sezonu. 
Přejeme všem krásné prázdniny a těšíme se 
na sezonu příští. 

„Střibrné“ družstvo z brněnského turnaje.� Foto: Ondřej Lokos

Turisté putovali  
Orlickými horami

Pětidenní zájezd do  Orlických hor, 
který pořádal odbor turistiky TJ Sigma 
Lutín, se konal ve  dnech 21. až 25. 
května. Cílem byl horský hotel Alba 
v Deštné. 
Než jsme dorazili k  cíli, měli jsme 

možnost prohlédnout si klášter Hedeč, 
navštívit Červenovodské sedlo s rozhled-
nou, Křížovou horu a  zámek Doudleby. 
Po  ubytování v  hotelu Alba všichni ob-

drželi mapy a  individuálně si stanovili 
program druhého dne.  
Každý si mohl vybrat z  několika mož-

nosti, třeba Velkou Deštnou s  rozhlednou 
nebo v okolí Deštné kostely sv Matouše 
a Blahoslavené Panny Marie. Třetí den nás 
autobus vyvezl na Mezivrší a navštívili jsme 
Kunštátskou kapli, rozhlednu, Anenský 
vrch, obec Orlické Záhoří, Masarykovu 
chatu na  Šerlichu, kostel Neratov. Čtvrtý 
den byl ve  znamení opět individuálního 
programu s možnosti návštěvy Šerlišského 
mlýna,  Šerlichu a Bukačky. 

Pátý den cestou domů jsme navštívili 
obec Zderaz, ve  které jsou pískovcové 
domky a  příbytky vytesané do  pískov-
cové skály a v Budišově jsme si prohléd-
li zajímavý kostel Boží lásky. 
Po pětidenním putování jsme šťastně 

dorazili domů plní krásných zážitků. 
Závěrem bych chtěl poděkovat man-
želům Grézlovým, kteří pro nás tento 
zájezd s tak hezkým programem připra-
vili. 

Antonín Bábek
člen odboru turistiky

Zájezd se vydařil k velké spokojenosti jeho účastníků.� Foto: Antonín Bábek
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Pomník „Památce padlých“
Do  Pamětní knihy Třebčína kronikář 

Jan Lužný před sto lety uvedl:
„3. (dubna 1922) ráno mráz, v poledne 

14°. V  obecní kanceláři sešli se zástupci 
obce zvoleni výborem pp. Popelka Jos.,  
I. radní, Smyčka Augustin, Smyčka Ja-
roslav, Kyselý Alojs, členové obec. výbo-
ru, potom zástupci „Národní Jednoty“ 
p.  J. Novotný, Navrátil Frant, Husička 
Ladislav za  příčinou ujednání postavi-
ti pomník padlým vojínům. Aby pomník 
vybrali, ovšem dle vzorů, byli určení  
pp. Smyčka Jaroslav a Husička Ladislav, 
u firmy V. Beck v Prostějově. 

26. června 1922. Byl přivezen pomník 
k uctění a památce padlých. Pomník stál 
4000K. Národní jednota na jejíž popud byl 
postaven věnovala 2000K, obec 1000K, 
zbytek podomní sbírka.

16. července 1922. K  ránu bouřka 
a hodně pršelo. Ráno 10° tepla. Slavnost 
odhalení pomníku padlých byla zkažena. 
Řečnilo se u  pomníku, který stojí před 
školou, ovšem za  deště. Řečnili – místní 
učitel a  legionář p. Cyril Mokroš a  řidi-
tel hospodářské školy p.Frant. Vysloužil 
a starosta p. St. Zapletal. Veselice měla se 
konati v  zahradě č.52 (dnes čp.32). Déšť 
všechno pokazil.“
Pokud si prohlédneme zmíněný po-

mník u  dnešní hasičské zbrojnice, zjistí-

me, že chybí značka (signum) kameníka. 
Václav Beck na  své iniciály nezapomněl 
ani zde, ovšem při restaurování pomníku 
Jiřím Lexou z Lošova v červnu 2014 ne-
byla málo čitelná značka obnovena. Stejný 
typizovaný pomník vytvořil V. Beck pro 
Dobrochov u Prostějova. Ten náš má vpra-
vo ještě dvě bronzové desky z  let 1988 
a 1990.
Údaje na  pomníku nemohly předvídat 

dvě pozdější události: Po  deseti letech 
od války, v roce 1929, došla nočnímu hlída-
či Tomáši Navrátilovi zpráva od nezvěst-

ného syna Floriána, že žije v  Rusku, 
v gubernii Kamenko. A podle informace 
zdejší zemřelé rodačky paní Doleželové 
se přibližně v téže době vrátil, i když poz-
dě, další z vojínů uvedených na památní-
ku. Ladislav Palatý byl spatřen, jak jde 
od nádraží polní cestou k Uličce. Bylo to 
po  smrti jeho otce Matouše. Ten zemřel 
20. června 1922. Na usedlosti čp.11 tehdy 
již bydlel rolník František Navrátil, bu-
doucí starosta *. Kam Palatý odešel, není 
známo.

Josef Nejedlý
(* Starostou obce byl zvolen ve volbách 

v září 1931.)

zajímavosti

Pomník padlým u hasičské zbrojnice.

Pamětní tabulky na pomníku.� Fota: Josef Nejedlý

Muzeum pivovarnictví  
se chlubí čerpadly Sigma

V pivovaru v Kostelci nad Černými lesy, 
kde je mimochodem nádherné Národní 
muzeum pivovarnictví, se nachází řada 
dobových technologií, které v  pivova-
ru postaveném v  roce 1842 fungovaly. 
V  rámci zachovalých historických pivo-

varnických technologií je zde například 
největší funkční varna na  přímý otop 
dřevem na světě. 
Pivovar byl přestavěn ve třicátých letech 

20. století (snad v roce 1933) a z  té doby 
se zde ve varně dochovala mimo jiné tři 
čerpadla firmy Sigmund Lutín, která sa-
mozřejmě dodnes fungují. Napojena jsou 
na  elektromotory firem ČKD a  VEM, 

a to ve všech případech pružnou spojkou. 
Ve firemních spisech bohužel údaje z  to-
hoto roku chybí, takže není možné ověřit, 
zda je zajistila firma Sigmund sama nebo 
subdodavatelsky pro ČKD.
Podle štítků šlo o typ NZ3A (průměr po-

trubí 50 mm) a NZ5A (dva kusy, průměr 
potrubí 100 mm), což byly centrifugální 
pumpy pro znečištěné kaly. Čerpání za-

Čerpadlo NZ5A a NZ3A v kosteleckém Národním muzeu pivovarnictví. � Fota: Ing. Milan Starec
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jišťovalo oběžné kolo, na kterém byly dva 
kanály místo lopatek, které zajišťovaly na-
bírání husté tekutiny. Zvlášť rmut a mla-
dina, tedy počáteční tekutiny při výrobě 
piva, jsou samozřejmě hustší než voda, 

a proto potřebují silnější čerpadla na hust-
ší tekutiny. 
V  pivovaru tato čerpadla zajišťovala 

přečerpávání tekutin mezi jednotlivými 
provozy. NZ3A zajišťovalo čerpání sladi-

ny do  scezovací kádě. Druhá dvě čerpa-
dla NZ5A zajišťovala zbylý provoz. Jedno 
čerpalo rmut mezi nádobami,   to druhé 
finální mladinu na pivovarské štoky. 

Jan Štěpán

Lutín znovu po 84 letech

Ze souboru fotografií, které jsem získal 
laskavostí paní Ivony Lepařové, bych uve-
řejnil další obrázek Rybníčka, tentokrát 
směrem na Třebčín. Přes hladinu tehdej-

šího rybníka je vidět nově dostavěná vil-
ka Ing.  Hübnera (tatínka Ing.  Miloslava 
Hübnera, prvního lutínského starosty 
po roce 1989). Problémem je ale fotogra-
fování současného stavu dokumentující-
ho změny, které během těchto dlouhých 

let nastaly. Nad Rybníčkem byla po válce 
postavena další vilka a stromy, i když už 
ne ty původní smrky, zastiňují odpovída-
jící pohled. Proto je současná fotografie 
pořízena z  chodníku u  silnice směrem 
na Třebčín.� Karel Mišák

„Tolik vody v Lutíně“ bylo v roce 1939.� Foto: archiv paní Ivony Lepařové Pohled z Třebčínské ulice na dnešní Rybníček.� Foto: Karel Mišák

všimli jste si, že naši obec krášlí bohatá a udržovaná zeleň?

V parčíku před OÚ ve Školní ulici se můžeme osvěžit 
u fontánky.�

Cyklostezka v Třebčíně začíná parkem, kde nechybě-
jí stromy, kvetoucí trvalky a lavičky.

Rekonstruovaný dvůr na sídlišti v Lutíně dostane 
nové mladé stromy a záhony s keři a trvalkami.

Fota: Miroslav Brhel
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SPOLEČENSKá KRONIKA

Naši jubilanti:

v květnu:
Kamil Palička  91
Libuše Hořínková  90
Bohumila Janošíková  88
Blanka Přikrylová  86
Josef Kolomazník  83
Lubomír Grézl  83
Václav Dostálík  83
Vladimír Peša  82
Františka Popelková  82
Libuše Janošíková  80
Ludmila Brázdilová  75

v červnu:
František Lisický  85
Hynek Večeřa  83
Antonín Navrátil  82
Marie Juřicová  8075
Všem jubilantům přejeme zdraví a spoko-
jenost.

Narozené děti: 
březen:
Elizabeth Urbaczková

duben:
Matyáš Brázda
Dominik Čejka 
Lilien Stratilová
Nikol Zapletalová 

květen:
Arne Jakub Korčák
Robin Popelka 
Štěpán Smejkal

Narozeným dětem přejeme, aby jejich příští 
dny a cesty byly plné slunce a pohody.

Opustili nás ve věku …
90 let  Marie Zbořilová  Lutín
85 let  Marie Tesařová  Lutín
83 let  Vladimír Tesař  Lutín
73 let  Pavla Jakubcová  Lutín
68 let  Ladislav Král  Lutín
68 let  Oľga Sedláčková  Lutín
52 let  Jan Rozsíval  Lutín
Pozůstalým projevujeme upřímnou soustrast.

Sbor pro občanské záležitosti

„Zlatou svatbu“
- padesát let společného života -

oslavili v červnu 

manželé 

ZDENKA A JOSEF NOVOTNÍ 
z Lutína. 

Přejeme zdraví, spokojenost a lásku do dalších společných let.

ZDENKA A JOSEF NOVOTNÍ ZDENKA A JOSEF NOVOTNÍ 

V neděli 14. května byly v Třebčíně slavnostně přijaty do svazku obce 3 děti.

V ÍTá N Í OBČá N K Ů

V sobotu 20. května bylo v Lutíně slavnostně přijato do svazku obce 5 dětí.
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